

岛内学者强烈抗议台湾地区历史教材“去中国化”

新华社北京1月29日电 (记者 范雷磊) 即将投入使用的台湾地区新版高中历史课本第二册《中国史》，将过去惯用的“我”“本国”“大陆”等词全部改为“中国”。对于台湾当局这一以意识形态强行干涉教育的做法，岛内部分学者和政党表示强烈反对，并要求当局教育主管部门乃至行政当局负责人立刻下台负责。

据台湾《中国时报》报道，这次大幅改版后的历史教材，将在寒假过后的新一学期开始在岛内高中使用。其中主要改动的部分，除

了将“我”“本国”“大陆”等词全部改为“中国”外，还包括将武昌起义、广州起义等清末具革命正当性含义的“起义”一词改为中性用语“起事”等。

对于台湾当局教育主管部门的这一做法，岛内多位历史学者表示“无法认同”与强烈抗议。台湾大学历史系主任吴展良指出，在这一版本的高中历史教科书编审过程中，当局一直在强力介入。当局负责审查的人“都是意识形态很强的人”，他们只允许教科书中出现一种声音，否则就技术性阻挠书商出版或强迫修改。

多位台湾大学历史系教授指出，在这套即将使用的新版历史教材中，《台湾史》和《中国史》都是一册教完，而且是先教《台湾史》，后教《中国史》，这是“令人吃惊的失衡”。其中，《台湾史》明显在淡化台湾与大陆的渊源，而《中国史》则让不少高中教师感到“根本教不完”。这些学者表示，不能认同当局以政治立场编写历史课本的做法，这“根本是思想钳制”。

亲民党发言人李鸿钧29日上午召开记者会表示，历史教育的意义在于使后代能尊重、记取历史教训，但教育主管部门却允许新

版高中历史教科书大幅增加激化统“独”对立的篇幅，因此要求现任教育主管部门负责人立即辞职，否则台湾行政当局负责人苏贞昌应该为用人不当而下台。

民进党自2000年上台以来，一直推行“去中国化”政策。不久前，台湾当局还通过“决议”，称要将台北故宫藏品说明中原有的“宝物来自‘北平故宫’与‘中央博物院’”等文字完全删除。两岸有关专家指出，台湾当局近来这一系列“去中国化”的动作极其危险，包含着“台独”祸心。

熊猫烧香制造者一年能赚一别墅

本报讯 “就在很多人怀疑熊猫烧香病毒是一个15岁武汉男孩制作的时候，它背后的黑势力近日已经现身，网上已经发现了产销一条龙窃销网络游戏设备的产业链。”昨日，江民公司反病毒工程师对记者称，他们已经发现了近期疯狂肆虐的“熊猫烧香”幕后势力的痕迹。

反病毒工程师向记者展示的一份证据显示，在他们截获的病毒中，已经发现“熊猫烧香”的作者通过几家地下网站公开销售网络游戏的装备，“他们这些网站可以称为是盗号、买卖一条龙，现在看来‘熊猫烧香’的背景远没有那么简单。”反病毒工程师告诉记者。

记者随后访问被杀毒公司侦查到的几个网络连接，但却均显示“无法访问”，对此反病毒工程师称：“现在打不开只能说是这个病毒作者开始警惕了，只要作者愿意，一年可以靠卖盗窃产品赚一座别墅。”

据了解，目前已经转入盗销一条龙的几家网站已经有所警觉，几家网站都已经采取了应对措施。而之前，几家杀毒公司都已经向公安机关报案。(章鱼)

羽绒服甩干过程可让洗衣机爆炸

本报讯 许多家庭都用洗衣机洗衣服，但很多人并不知道，羽绒服在甩干过程中危险系数很高，甚至能引爆机器。日前，上海市民郭女士家的一只洗衣机被炸得四分五裂。记者在调查中发现，对于这个常识的认知度，连某些洗衣机厂方的工作人员也不统一明了。

为了进一步证实造成爆炸的原因与衣物材质有关，记者咨询了多个洗衣机生产厂家。山东小鸭集团服务热线和江苏小天鹅集团客户服务的工作人员解释，羽绒衣物一般很轻，遇水后会变重，但脱水后失去水分会慢慢变轻，加上脱水时的高速运转，衣服渐渐向上浮，会勾到上面的压板盖。这样，不仅可能钩破衣服，机器本身也会遭到损坏。(顾静方)



青岛一只大肥猫睡觉盖被枕枕头体重足足17公斤

本报讯 青岛市民徐继荣家养的肥猫体重已达17公斤，比一年前又增了2公斤。

日前，记者来到徐先生家，一进门就看到那只肥猫正盖着小被子，枕着小枕头，躺在自己的小地铺上睡觉。“这一年，肥猫可真成了明星了，先后有近10家世界各地的媒体登门采访，大约有百余家媒体予以报道。”徐先生说，自从去年媒体报道这只肥猫之后，家里就不断有人来拜访。

徐先生说：“最有意思的是去年还收到一封越洋声讨信。一位美国人对我将猫养成这样肥表示强烈抗议，并建议我赶紧给猫减肥，别太溺爱这只猫了。”记者见到这封信的信封上写着“肥猫主人收”，旁边还贴着一张徐先生抱

着肥猫的打印照片。

徐先生一脸无奈地对记者说，他曾经设法让猫减食，可这猫用随地大小便来抗议，脾气也变得很大，而且不许人接近。现在每天不但半碗的鸡肝和半个馒头没减量，而且还要再加上一小碟子瘦猪肉。

据徐先生介绍，这只猫已经在他们家生活了10年，按照猫和人的寿命换算，这猫的年龄相当于70多岁的老人，所以吃的东西要先嚼烂了才给它。因为这只猫现在太胖了，根本不能低头吃食，徐先生就给猫做了一个猫碗的支架。冬天要给它盖被子，夏天要盖毛巾，睡觉时要用枕头，像人一样侧仰着睡。(青青)

图为大肥猫。青青 摄

隐形眼镜戴一年镜片牢牢长眼上

医生发现：一男子竟然戴了多副隐形眼镜

本报讯 湖北一名男子不注意隐形眼镜的正确佩戴方法，自戴上后一年就再没取下来。感到视力下降后，他又买了一副新隐形眼镜继续戴上。医生检查后发现，他的第一副隐形眼镜已经长在角膜上。

据《楚天都市报》报道，28日，这名双眼通红、眼睛极度不适的男子到湖北黄石爱尔眼科医院看急诊。在医生详细询问之下，医生才知道他居然戴了多副隐形眼镜！

医生说，这种情况在戴隐形眼镜人群中时有发生。临床研究证明，很多患者在佩戴隐形眼镜一段时间以后，角膜内皮都发生了形态变化。因此，戴隐形眼镜者应特别注意正确的佩戴方法，如有不适，应及时到专业眼科医院检查。(程漫)

餐馆里的洗手盆老外用来洗臭脚

警方：怀疑这名老外精神不正常

本报讯 据《北京晚报》报道，一名外国年轻人把餐馆的洗手池当成洗脚槽，并滞留在餐馆里不肯走。为了把这名精神不正常的外国年轻人劝出餐馆，前后来3拨共12名警察，花了3个小时才成功。

据了解，27日17时，一年轻的外国人匆忙进入位于北京东四十条桥西南的锅里壮食府，直奔洗手间。让人吃惊的是，这名年轻人来到洗手间的洗手盆边上后，并没有洗手，而是把他的鞋子脱了下来，然后把裤腿卷得老高，竟然在洗手盆中洗起了脚。看到这种情形，店里的服务员赶紧过去阻止，但没有效果。没有办法，餐馆只好给派出所打电话。随后赶到的警察把这名老外送到了附近的一家医院精神病科作检测，警方怀疑该男子精神不正常。(北晚)

不堪昂贵医药费为儿申请安乐死

律师：无论理由多么充足，都属于犯罪

本报讯 在儿子被诊断为脑瘫后，四川省宜宾一对年轻夫妇与住院分娩的医院进行了长达两年的诉讼，结果仅获判1万元赔偿。面对昂贵的医药费，近日，夫妇俩提出一个令人痛心的请求：我们能否为脑瘫儿子申请安乐死？

律师表示，不管夫妇有多么充足的理由，都无法为儿子申请安乐死。在我国，为癌症患者实施安乐死属于犯罪。(陈章采)

南昌这对新人胆太大

追求“高潮婚礼”竟请亲友吸毒

本报讯 江西南昌一对新人欲追求“一个有高潮的婚礼”，酒宴后竟请亲朋好友吸毒，被民警抓获。

27日17时，南昌特警四大队接市民举报，在新建县解放路762号新乡浓饭庄内音乐声不断，怀疑饭庄暗藏包厢，有在吸食。出警民警赶到现场后，发现新

乡浓饭庄表面并没有什么异常情况，但饭庄内快节奏的音乐声时高时低。随后，民警在地下室厨房边找到两间隐蔽的小包厢，包厢内沙发、音响一应俱全，茶几上的碟子里还有未吸的“King”粉，吸毒工具若干。民警立即对毒品进行扣押，并抓获两间包厢内的33名嫌疑人。经审

讯，原来包厢内的人都是刚从同一个酒宴出来的客人，新郎新娘为了让这些亲朋好友能尽兴，追求一个有高潮的婚礼，竟请他们集体吸毒。

28日，经检验，其中13人尿检成阳性。这13人对吸毒一事供认不讳。(江南)